

# Трудовая Коряжма

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с 3 июня 1986 г. ● 29 августа 1992 г. ● Суббота ● № 101 (969) ● Цена 15 коп., 25 — в розн.

Подписка — 93

Итак, уважаемые читатели, подписка на 1993 год началась. Подписная цена одного экземпляра газеты «Трудовая Коряжма» будет стоить 1 рубль 50 копеек. На один месяц это составит 19,50, на квартал — 58,50, на полугодие — 117. Пока только на полугодие. Что будет дальше — не рискует сказать даже правительство.

## Объяснение за министра

Вообще-то, мы бы предпочли, чтобы за вздутые цены на газеты и журналы перед читателями изъяснялся вице-премьер, министр печати и массовой информации М. Н. Полторанин. Но нынешний нарком, приняв губительный для прессы курс, увлекся дипломатией, обеспечивая прикрытие продажи Курильских островов Японии.

Известно неприязненное отношение многих должностных лиц к независимой прессе. Обвинения в красно-коричневой приверженности — не самые сильные. Труднее выдерживать экономический пресс, когда лишённые финансовой поддержки местные издания просто обречены. Причем, это наиболее массовые и читаемые газеты, тогда как малотиражные издания Советов беззаботно проедают деньги налогоплательщиков, аккуратно перепечатывая обильные решения чиновных структур. Характерно, что созданные под флагом демократии эти органы норовят отразить точку зрения своей руководящей верхушки, нисколько не учитывая всей широты мнений депутатовского корпуса и избирателей. По этой причине и мы до сих пор напрочь лишены бюджетных дотаций, хотя право на них в соответствии с Указом Президента имеем.

Нет нужды приводить всю калькуляцию производствен-

ных затрат. Скажем только, по-прежнему подписная цена не восполняет всех быстро растущих производственных расходов.

На что же мы рассчитываем? Как водится, на себя и читателей. Оба средства опробованы и грех их менять.

Заметим, что подписная цена «ТК» — одна из самых низких в области. Поверим и статистике, которая утверждает, что среднемесячный доход горожан «вырос» за год ровно в 10 раз. На такой же порядок «подорожали» и мы. (Кавычки необходимы по причине зряшности разговоров о росте доходов населения). Заявления о намерениях и программы на будущее объявлять не будем. Дело это сегодня пустое и неблагодарное. Просто в эру лихолетия мы, читатели, остаемся с тобой.

РЕДАКЦИЯ «ТК».

## «Телега» Президенту

Депутаты Вилегодского райсовета «отстучали телегу» Б. Н. Ельцину о неправильном поведении находившегося с визитом в районе представителя Президента В. С. Кримуна.

Их возмутил тот факт, что представитель проигнорировал приглашение председателя районного Совета на сессию и вдобавок увел с сессии главу районной администрации А. В. Поморцева.

А. КЛИМОВ.

## А я предлагаю

### Крыжовником по филейной части

Уважаемые товарищи, я очень люблю нашу газету и на 1993 год подпишусь, сколько бы она ни стоила.

А пишу я вам вот по какому поводу. Я вполне согласен с авторами заметки от 20 числа «Казацкий способ». Только предлагаю сечь воров не плетками, а ветками от крыжовника.

Очень хочется подписаться под письмом, но не могу:

## Новости

### Счастливы обладающие

Никак не ладятся взаимоотношения представительной власти с независимой прессой. Власть желает непременно обладать и распоряжаться. Журналисты почему-то с этим не согласны, при этом толкуют о законности и справедливости.

СОБИНФОРМ.

## Идут

### тяжелые деньки, берегите кошельки

Это касается, между прочим, и сберкнижек. Наша редакция, организовав стол находок, подверглась бомбардировке разными предметами, в том числе и кошельками. Но такого еще не было.

К нам принесли сберкнижку (видите, мы теперь и Сбербанк подменяем). В книжку были вложены два расходных ордера на пять и три с половиной тысячи. «Сколько же у вкладчика денег?» — может быть, полубольшеответите вы. Всего — 49 рублей.

Кстати, в связи с этим возникла новая версия: может, это была не банальная потеря, а акт протеста против неплатежеспособности Сбербанка? Человек взял, да и выкинул, благо, что там денег мало было...

Сберкнижка передана нами в отделение Сбербанка.

Ю. ШУБИН.

## Магазин для мужчин

Наконец-то и для мужчин появился заветный магазин — «Автозапчасти», что распахнул свои двери недавно возле старого мебельного, в районе лица № 5.

Скажете, еще один повод женщинам для расстройств. Недешево ведь стоят извечно дефицитные причуды для техники. Но в «Автозапчастях» они гораздо дешевле, чем изпод полы. Тем более, что отпадает еще одна нужда — держать на случай поломки «валюту», как в простонародье нарекли водку. Расплата ею, по женским меркам, далеко не эк-

вивалентна приобретенным мужьями железкам.

Советуем вам, мужчины, наряду с супругой глянуть на новые прилавки, тем более, что есть там товар и по их части — импортная тушенка. Сговоритесь — и «уравновесьте» траты на семью: и на машину, и в общий котел.

С. СВЕТЛОВА.

## Последняя планерка директора

В свой последний путь Александр Александрович уходил в среду. 21 год в этот день после обеда он проводил директорскую планерку. На сей раз впервые на территории комбината, у диспетчерской звучала траурная музыка и люди, на время прервав работу, застыли в скорбном молчании.

Уход из жизни людей такой величины как А. А. Дыбцын — повод подумать о судьбе руководителя, его роли для окружающих.

Неоднозначным было отношение людей к стилю работы генерального директора. Но неспорим его огромный вклад в развитие комбината и его коллектива. Именно под его руководством Котласский ЦБК стал флагманом отрасли. При нем сформировалась единая техническая и кадровая

политика, заложена база исключительно стабильной работы коллектива на протяжении многих лет. Дыбцыным воспитана восприимчивость кадров к новациям науки и техники, их готовность к смелым инженерным решениям, к экспериментам. Запас прочности, обретенный комбинатом, позволяет ему и сейчас выстоять в эпоху лихолетия, поддерживать весь город.

За последние годы мы освободились от многих ил-

люзий. Отстоялись и прошли проверку немногие представления и убеждения. Среди них и такое уникальное явление как «школа Дыбцына». В ней учились не только ближайшие помощники Александра Александровича, но и ведущие рабочие кадры комбината. Они прочно усвоили главную заповедь директора: порядок, организованность и дисциплина. Строгий, порой жесткий спрос за выполнение должностных обязанностей, порученное дело устраивал не всех. Но он тогда принесил свои результаты и сейчас предочительнее либерального разгильдяйства, поразившего управленческие струк-

туры сверху донизу. Специалисты, работавших на Котласском ЦБК, охотно принимают на родственных предприятиях. Репутация школы Дыбцына в отрасли чрезвычайно велика.

На Западе этот человек мог быть миллионером. В иных политических и экономических координатах глава такого крупного предприятия — богатый человек. Весь комбинат знал, что Дыбцын всего себя отдает работе, не щадит силы для производства и менее всего занят своей персоной, совершенно неприязнителен в быту. Он так и не занимал дачи, машины, роскошной обстановки в квартире.

Много грустных, шемящих слов прозвучало на траурном митинге. В нем приняли участие сотни людей. На митинге выступили генеральный директор комбината А. Т. Олейник, глава администрации Архангельской области П. Н. Балак-

шин, заместитель генерального директора концерна «Бумажка» Б. К. Мадеев, глава городской администрации В. А. Мальчихин и другие. Участники митинга предложили увековечить память А. А. Дыбцына, установить мемориальную доску на доме, где он жил, назвать его именем одну из улиц, соорудить памятник у проходной комбината. Добрые, стоящие предложения. При этом все подчеркивали, что лучшим памятником генеральному директору является сам комбинат, успешная работа его коллектива.

..Когда траурная колонна машин приблизилась к переезду на Сортировке, включили гудки своих тепловозов железнодорожники. Нажали на клаксоны водители грузовиков. Эти печальные звуки были сильнее и трогательнее духового оркестра.

В. ТИТОВ.